

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV. - Núm. 1.097 Apartado de Correos núm. 29 Jueves, 28 de Octubre de 1926 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

LA CONSTRUCCION DEL MANICOMIO

Opinamos que la Diputación no debe ir al empréstito

Sobre nuestra mesa de Redacción hemos encontrado una nota suscrita por un diputado provincial, en la que nos dice que la Diputación cuenta con los fondos siguientes: Tres millones de pesetas en el Banco de España.

Trescientos y pico mil pesetas en la caja de depósitos. Dos cheques, cada uno de los cuales excede de doscientas mil pesetas.

La suma correspondiente al papel del Estado.

Esto dice la nota.

Estamos seguros que si preguntásemos a otro diputado nos daría otra cifra distinta de ésta, de la que dió el Presidente de la Diputación y de la fijada por el diputado don Víctor Galán.

Ante esto no hay más remedio que decirles: ¡Póngase usted de acuerdo!

Pero la actitud es clara. Quienes dan cifra elevada no son partidarios de que se vaya al empréstito para la erección del Manicomio provincial. Quienes la dan baja, reconocen que no hay más remedio que acudir al crédito público si se quiere realizar la obra.

Por nuestra parte, como órganos de la opinión que estamos obligados a recoger, hemos de declarar una vez más que como haya medio de levantar el Manicomio sin necesidad de ir al empréstito, el intento es un movimiento de política desafortunada, y el realizarlo es un mal negocio.

Vamos por partes.

Nada más fácil que emitir un empréstito para proveerse rápidamente de fondos. Nada más difícil que sobrellevar después las consecuencias.

A los empréstitos debe irse "a la desesperada", si se sufre la frase, y si cuando lo que se intenta instituir no es remunerativo, entonces lo mejor es servirse de los propios recursos bajando un poco el diapason de lo que se intenta, siempre que el resultado final sea el atender la necesidad que se ha de satisfacer.

Pues bien; aunque no hubiese más que dos millones disponibles o millón y medio para atender a la obra que se proyecta, ya tendríamos un gran margen económico para empezar. Luego, con lo que se hubiera de dar por intereses y amortización del empréstito, que llegarían a cerca del millón de pesetas anuales, habría para seguir haciendo la obra, sin necesidad de empeñarse en una operación que dejaría a nuestra Diputación maltrecha por muchos años.

Porque si lo que se proyecta fuera remunerativo, no habría cuestión. La remuneración misma salvaría de intereses y prima de amortización. Es el caso del Matadero de Oviedo.

Pero en este caso no sucede así. El Manicomio es indispensable y no hay modo de evadirse de construirlo. No es un negocio remunerativo. Es una obligación de asistencia social. La Diputación tendrá que extraer de sus arcas una gruesa suma anual para el cumplimiento de las obligaciones contraídas con el empréstito.

Pero el buen sentido nos dice que es mucho mejor apurar las propias existencias, los recursos propios para dar cima a la obra, si no con rapidez taumatúrgica, con la diligencia que todos deben poner en la buena obra.

En ninguna casa medianamente organizada se apela al préstamo mientras hay una peseta disponible. Cuando llega la desesperada, no hay más remedio, so pena de morir de hambre; pero entre tanto el mejor principio económico es el del conocido Edward Stone: "Veve DENTRO de tus rentas".

Nosotros no negamos que la actual Diputación tenga autoridad para llevar a cabo el empréstito, caso de que se aferre a la idea de acordarlo y ejecutarlo. Pero tengan en cuenta los señores diputados el mecanismo en virtud del cual vinieron a la Diputación, la representación que ostentan, la herencia que recogieron y la que van a dejar en los que les sucedan. Si después de esto insisten en llegar al empréstito—que, repetimos, reputamos innecesario por nuestra parte—tendremos la tranquilidad de haber expuesto nuestras convicciones, coincidentes con la opinión general, y guardaremos este número de nuestro periódico para cuando sea preciso resucitarlo.

Otro aspecto de la cuestión.

¿Qué se quiere? ¿Construir rápidamente el Manicomio?

Pues aún con el empréstito ha de ser imposible, porque no hay preparación ni capacidad de rendimiento de trabajo para edificar con la actividad que piden, que exigen ocho millones de pesetas echados a la calle.

¿Dónde están las carreteras para suministro de materiales, dónde los vertederos, dónde las canteras, dónde los obreros y dónde el medio de alojarlos? ¿No es buen ejemplo lo que está sucediendo con las obras del Matadero?

En cambio, ahí tenemos un buen proyecto para ir realizándolo empezando por el principio: por un pabellón. Terminado éste, ya hay donde acondicionar una parte de las expediciones que se llevan a Valladolid. A continuación, o a la vez, se edifica otro y otro, hasta donde alcance el capital inicial con que la Diputación cuenta. Las dificultades se vencen paulatinamente. La suma anual que habría que pagar por intereses y amortización del empréstito se destina a proseguir la construcción. Ya se sabe que en lugar de tardarse en la totalidad de la obra tres o cuatro años, se tardarían seis u ocho; pero tampoco la realidad es tan angustiosa como para desesperarse por ese exceso de tardanza, ya que las primeras necesidades quedarían satisfechas con los primeros pabellones, quedando a la vez desahogado el Hospital provincial para la aplicación que se le quisiera dar.

Queda un tercer aspecto de menos importancia, pero que también debe tenerse en cuenta.

Obras de tal importancia, emprendidas "de una vez" requieren el intermediario de una gran casa constructora, que traslada a un par de contratistas, con una gran población obrera, propicia a toda suerte de conflictos. También tenemos este precedente en el Matadero.

En cambio, hecha paulatinamente (lo que no quiere decir con tardanza), unidad por unidad, entrarían a la obra contratistas locales, que son expertos y tienen derecho a la vida, conocen a sus obreros, no ignoran el régimen de salarios y es lo probable que no conociesen los conflictos sociales que tanto detienen las obras.

Pero aún hay otros aspectos de que trataremos otro día.

Por lo pronto, nos interesa repetir una vez más que no somos partidarios de que la Diputación vaya a un empréstito habiendo medio de afrontar la obra sin necesidad de él.

Boda de una hija del conde de Guadalhorce

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado la boda de una hija del ministro de Fomento con el oficial del ejército señor Moreno. Asistió al acto todo el Gobierno, firmando el acta como testigo el presidente del Consejo.

ROMPECABEZAS MARITIMO-HULLERO

UNA CONVERSACION CON EL GOBIERNO

Claro que no se ha celebrado, si bien deberían comparecer al efecto, cuanto antes, nuestros hulleros y, mano a mano, saltándose a la torera todos esos organismos (Consejos superiores, Comités hulleros, etc., etcétera), que a lo que se ve no sirven para nada, decirle (al Gobierno) sobre poco más o menos: Señores (al margen de estos lances, no sé si será protocolario tratar así a un Gobierno en masa): no tenemos carbón en cantidad para todos los usos de la nación, si bien, por falta de aplicación de momento, queda algún "menudo" libre, ya que la carencia de brea nos impide elaborar aglomerados, y, si sigue la huelga inglesa, se tendrán que calentar ustedes este invierno con leña; pararán forzosamente algunas industrias, so pena de hacerlas andar con aspas de molino; la pesca se tendrá que hacer, con caña, desde el acantilado, porque no habrá combustible para los vapores; a algunos trenes habrá que guarnirles aparejo de bergantín para que circulen; las castañeras se verán en el duro trance de tener que asar sus sabrosos productos sentándose encima de éstos o metiéndolos debajo del sobaco, lo que va a resultar de una desesperante y "pilonguera" lentitud...

—Pero ¿no habíamos quedado en que teníamos carbón?—dirá el Gobierno en pleno.

—Sí, señores; pero está en las entrañas de la tierra y para quemarlo, hay que arrancarlo, clasificarlo y lavarlo... y todo esto no puede improvisarse.

—Pues, nada, hay que hacer un esfuerzo; intensifiquen ustedes la producción a todo trapo.

—Ya... ya lo hacen algunos mineiros, aunque en cantidad insuficiente, bajo cuerda; pero es el caso que lo prohíbe el decreto protector de la industria hullera nacional. Y por otro lado si se solucionase la huelga inglesa, todos esos consumidores que hoy nos atisgan y que ustedes, señores gobernantes, bien quisieran ahora que fuesen atendidos por nosotros, nos dejarían mañana "colgados", so pena de que ustedes les obliguen, de antemano, a que en lo sucesivo consuman la producción hullera en el mismo "tren", que ahora se hace necesaria.

—A ver, Ministro de Fomento (dice energético el Presidente); prepare usted varias RR. y otras tantas DD y

LL, disponiendo la supresión de los depósitos francos de carbón extranjero, de aquí en adelante; la disposición especial, ofrecida en el R. D. de Febrero último, sobre la obligatoriedad del consumo del carbón nacional por los pesqueros; otro análogo para los barcos subvencionados o protegidos en cualquier forma, para los altos hornos, para las castañeras...; ese arancel, a recargarle, para los carbones, como es debido; venga la libre importación de la brea, para elaborar aglomerados; prohíbase la exportación de maderas de Galicia; esas tarifas ferroviarias y de puertos, a rebajarlas inmediatamente; fuera ciertos impuestos sobre el carbón; que no falte material móvil; protéjase la navegación carbonera de cabotaje en la misma medida que la de altura, y...

—Basta, basta (interrumpen los hulleros), que con eso tendrá todo el mundo en España carbón abundante, bueno y barato, y todos viviremos alegres y confiados.

—Bueno, ¡y eso de los intermediarios...?

—Señor; improbos esfuerzos estamos haciendo desde la calle de Fruela (es cierto) por sacudirnoslos; mucho se ha hecho; pero téngase en cuenta que en tiempos adversos para nuestra industria, para colocar una triste tonelada de carbón, había que recurrir a ellos, comisionar a los traficantes, estimular, en fin, por mil procedimientos análogos la venta de nuestros postergados productos... Los comerciantes de carbón han tomado carta de naturaleza, tienen estado oficial (casi todos), pagan su matrícula, los consignatarios tienen que dar consumos a sus barcos, los depósitos flotantes compran nuestros carbones (¡ahora!) y los venden como quieren, hay personas que compran carbón para determinados usos y luego lo revenden para otros..., y nosotros no somos policías, ni tenemos siquiera la prestancia de un municipal con el nuevo uniforme, ni la porra siquiera, que buena falta hace de cuando en vez.

Y presentarse de frente al Gobierno y hablar con él así—digo yo—sería hablar con verdad, con acierto (de una y otra parte), con fundamento, con sinceridad y... "aquél". Que es precisamente todo lo que estamos echando en falta en este crítico instante.

JORGE.

Posada de Llanes don Ricardo Llaca y su distinguida señora María Bustillo.

—Regresó de Madrid, nuestro amigo don Juan Antonio Moreno Luque.

—De su casa de Cenera (Mieres), han regresado la distinguida señora doña Maximina Herrero, viuda de Cachero, y sus encantadoras sobrinas Mercedes e Isabel.

—Salió para Madrid, nuestro estimado amigo don Pelayo Olay.

—De la Corte llegó el Inspector de Seguros don Angel Chicote.

—Saludamos en Oviedo al industrial don Jesús Samper y distinguida señora, que llegaron ayer de Gijón.

—Se encuentra en esta capital el Abogado portugués don Joaquín Silveira.

—De Santander llegó nuestro amigo don Antonio Jordán de Uries.

—En esta población se encuentra el Abogado aragonés don Francisco Vidaurre.

—Ayer hemos saludado en esta población a la bellísima señorita de Villamayor Maruja Fernández Escandón.

—De Pajares regresaron a esta capital las bellas señoritas Alicia y Anita Gómez.

—Regresó a Oviedo, nuestro amigo don Constantino Fernández.

—Regresó de Madrid, nuestro distinguido amigo don Antero S. Coronas, Director de la Sociedad de Ferrocarriles Económicos de Asturias.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro amigo de

LA SITUACION POLITICA

Llegan a Madrid el Rey y el jefe del Gobierno

EL REY LLEGA A LA CORTE

A las diez y media de la mañana, en tren especial, han regresado de la ciudad Condal el Monarca, las infantitas, el jefe del Gobierno y el ministro del Trabajo con sus séquito respectivos.

Rindió honores una compañía del regimiento de Saboya con bandera y música.

Esperaban en la estación la llegada del Rey la infanta doña Isabel infantas don Alfonso de Borbón y don Alfonso de Orleans, infante don Fernando, todos los ministros, el Nuncio, el capitán general de la armada señor Fernández de la Puente, embajador de España en la Argentina, Patriarca de las Indias, presidentes de las Diputaciones vascas, comisiones de la Diputación foral de Navarra y delegados del Congreso Hispano-Americano.

También concurrieron los directores generales de todos los departamentos ministeriales, una comisión de consejeros del Supremo de Guerra y Marina, generales, jefes de cuerpo, comisiones oficiales y autoridades.

El Rey revisó la compañía que le rindió honores.

Después, en compañía de las infantitas, el Monarca marchó en automóvil al Palacio real.

El marqués de Estella se trasladó al ministerio de la Guerra, acompañado del señor duque de Tetuán.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Real orden del ministerio del Trabajo disponiendo quede anulada la convocatoria para la elección de jurados del Tribunal industrial y que se conceda una nueva prórroga hasta el día quince de Noviembre para que las entidades patronales y obreras que deseen figurar en el censo lo soliciten.

Otra concediendo la medalla de sufrimientos por la patria a los alféreces de navío don Manuel Alemán y don Tomás Moyano.

BANQUETE DE GALA

Al banquete de gala que ha de celebrarse en el Ministerio de Estado en honor de los concurrentes al Congreso ibero-americano de Aeronáutica asistirán un centenar de comensales.

La comida se celebrará en el patio cubierto llamado de Colón, donde se instalarán mesas artísticamente adornadas.

El Rey, congresistas y autoridades conferenciarán antes del banquete, en el salón de embajadores y después de almorzar pasarán al patio de Elcano, que estará adornado con flores, luces y gallardetes.

En dicho patio se proyectará una película titulada "Estampas de España".

También se pasará una vista que se impresionó a la llegada del cruceiro "Buenos Aires" a Sevilla cuando regresaron los tripulantes del "Plus Ultra".

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Esta mañana, en el Ministerio de Estado, se ha reunido el señor Yanguas con el delegado español del Congreso de Aeronáutica para estudiar la ponencia que se ha de someter a la sesión de esta tarde.

EL DIRECTOR DE PRISIONES AL FERROL

Esta tarde saldrá con dirección al Ferrol, el director general de Prisiones, con objeto de hacerse cargo de la nueva cárcel de aquel partido.

LA IMPORTACION DEL MAIZ

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido, bajo la presidencia del director de Abastos, la Junta central para proceder a la apertura y estudio de los pliegos presentados para la importación del maiz recientemente acordada.

Como los pliegos presentados son muchos, se cree que se tardará dos o tres días en su examen.

CONSEJILLO

Momentos después de llegar el presidente del Consejo al Ministerio de la Guerra, coincidieron en el Palacio de Buenavista todos los ministros, a los que el presidente dió cuenta de sus impresiones de viaje.

Reiteró las manifestaciones que ha hecho en la nota ya conocida e hizo una reseña de los actos celebrados después de la marcha de los ministros de la ciudad condal.

Al salir los ministros fueron interrogados por los periodistas, contestando todos que la reunión no tuvo más carácter que el de un cambio de impresiones, sin importancia.

Todos ellos manifestaron que el presidente del Consejo llegaba de Barcelona muy satisfecho.

A LA TERMINACION DEL CONSEJO

Terminado el Consejo, el marqués de Estella recibió las visitas del señor Castedo y de los directores generales de la Presidencia.

Después recibió a numerosos generales y a otras personas que fueron a cumplimentarle.

EL TENIENTE CORONEL CA-PAZ

A las seis de la tarde ha jurado en Palacio el cargo de gentil-hombre de Cámara el teniente coronel Capaz.

Vestía uniforme de campaña. Le tomó juramento el duque de Miranda.

Después cumplimentó a los Reyes. El Monarca le dirigió diversas preguntas acerca de su actuación en Marruecos, felicitándole.

FALLECIMIENTO DE UN EX-SUBSECRETARIO

Se han recibido noticias de Málaga dando cuenta del fallecimiento del exdiputado don José Estrada, exsubsecretario de Fomento.

SE AGRAVA TORNOS

El presidente del Supremo señor Tornos ha experimentado esta tarde una agravación considerable.

PESAME REGIO

El Rey ha dirigido un telegrama al presidente de la república de Cuba, como antes de salir de Barcelona al embajador de Cuba en Madrid, testimoniando sus simpatías al mismo tiempo que su sentimiento con motivo de la catástrofe ocurrida en aquella isla.

También ha enviado un telegrama a la familia de Merimee dándole el pésame por la muerte del director del Instituto francés en Madrid.

Proceso por estafa

Madrid.—En la sección primera de la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida con motivo de la estafa de que fué objeto el Banco Hispano-Americano.

Es el procesado Pedro Dieste, que fué subje de contabilidad y apoderado del Banco.

Se le acusa de dos estafas por valor de 155.485 y 14.855 pesetas.

El fiscal ha pedido once años de presidio mayor, 250 mil pesetas de multa y una indemnización al Banco de 170.240 pesetas.

Don Melquiades Alvarez, que actuó de acusador privado, se mostró de acuerdo con la petición del fiscal.

Los aviadores brasileños

Las Palmas.—El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete a los aviadores brasileños, asistiendo las autoridades.

En los brindis se dedicó un recuerdo a Gago Cuotinho y Franco.

LEA USTED La Voz de Asturias

GABANES CUERO

A 280 PTAS.

NATALIO

ESPECIAL MOVIL

VIDA MUNICIPAL

Se reunirá la Comisión de Hacienda para la confección del presupuesto del próximo ejercicio

EL PROXIMO PRESUPUESTO

El señor alcalde ha dispuesto que se reúna la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento para comenzar la obra de confección del presupuesto para el ejercicio 1927-28, que conforme a la nueva disposición es necesario realizar para que comience la normalidad administrativa en el año natural una vez suprimido el año económico por el Gobierno.

En esta labor intervendrán las Comisiones informativas, debiendo acudir a la de Hacienda con sus iniciativas y proyectos para que esta a su vez los pueda recoger y llevarlos a los presupuestos nuevos, haciendo así más fácil y más segura de acierto la labor a la Comisión de Hacienda.

EL SERVICIO DE ALUMBRADO EN UNA CALLE PARTICULAR

El señor alcalde ha oficiado a los dueños de los terrenos urbanizados por iniciativa particular, próximos a la calle de González Besada, para que instalen las luces del alumbrado público, para evitar perjuicios a los vecinos de aquella zona y evitar inmoralidades, en tanto el Ayuntamiento se hace cargo de las calles allí trazadas.

MATERIAL PARA EL CUERPO DE BOMBEROS

Se ha hecho el correspondiente pedido de material para dotar al cuerpo de bomberos de todos los utensilios convenientes, como lanzas, columnas de tomas de agua, lámparas de mina, máscaras contra el humo, cinturones, cascos, etc.

Se han nombrado bomberos en propiedad a Ceferino Martínez y Julio García, para cubrir dos vacantes por defunción.

Se piensa ir a la reforma completa del Cuerpo, pues se pretende colocarlo a la altura de las poblaciones más importantes de España.

Una vez confeccionado el reglamento que está en estudio, se obligará a los bomberos a realizar prácticas con la debida frecuencia, a fin de que cuando se origine algún incendio los coja entrenados y sepa cada cual que puesto debe de ocupar en el siniestro para realizar la obra de conjunto que se impone siempre en estos casos y poder trabajar con más eficacia y seguridad.

COMISION DE BENEFICENCIA

Se reunió la Comisión de Beneficencia, despachando los siguientes asuntos:

Peticion de los alcalde pedáneos de Caces, Puerto y Sionies, que pidan se fije como residencia del nuevo médico de aquel distrito en el pueblo de San Juan de Priorio y Caldas.

Expediente de ampliación del cementerio de Agüeria.

Una moción aprobada por la Permanente sobre obras de reforma en la Casa de Socorro y adquisición de material e instrumental según lista que presenta el señor director del mismo establecimiento benéfico y examen del padrón de pobres conforme a los expedientes presentados por el Negociado.

PLAZA DE PALACIO VALDES

Se ha ordenado al ingeniero municipal señor Sánchez del Río que haga un presupuesto de las obras que se precisan realizar para dejar terminada la Plaza de Palacio Valdés y poder dar comienzo a las obras de asfaltado de dicha Plaza y calle del mismo nombre.

ENSANCHE DE UNA CALLE

Se ha informado favorablemente por el arquitecto municipal el proyecto de ensanche de las calles de Caveda y Nieve de Mayo, conforme a las gestiones del concejal don Rafael Sarandesés, expropiando las casas números 13, 14 y 15 de la última de estas calles, enviando el informe a la Superiora de las Salesas para que muestre su conformidad por ser dichas casas de la propiedad de esta Comunidad religiosa.

INSTANCIAS INGRESADAS

Se han registrado las siguientes instancias: De don Vicente Naves, que quiere construir un tendejón en San Lázaro.

De don Francisco Calleja, para construir un garage en la calle de Manuel Pedregal.

PARA LA PERMANENTE DE HOY

En la sesión de la Permanente se discutirá el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales. Instancia de un auxiliar, solicitando se le nombre oficial en comisión.

Instancia de varios alcaldes de barrio, solicitando cambio de residencia de un médico rural.

Informe de la Comisión, sobre suministro de materiales para la Casa de Socorro.

Instancia de don Faustino Prieto, para instalar dos columnas anunciadoras.

Instancia de don Ramón Cefial, para cambiar el cierre de un solar en la calle de González Besada.

Instancia de don Leopoldo Riveiro, para construir un alcantarilla en el barrio de Otero.

Instancia de doña Carmen Santirso, para reformas en el interior de la casa número 12 de la calle de San Vicente.

Instancia de don Francisco Pérez, para ampliar una puerta en la casa número 13 de la calle de Covadonga.

Instancia de don Joaquín Muñiz, para elevar un piso a la casa número 4 de la calle de la Magdalena.

Instancia de don Vicente Villanueva, para distribuir una boardilla en la casa que construye en la Avenida de San Román.

Instancia de don Plácido González, para construir una casa en la calle de la Independencia.

Instancia de doña Adela Solares, mostrándose conforme con el acuerdo de la Permanente de 14 de Enero último.

Escrito del señor arquitecto, sobre rasante de las calles de Luis Noval y Príncipe.

Liquidación parcial de las obras de construcción de las casas baratas de Vaqueros.

Liquidación total de la construcción de un urinario en el campo de San Francisco.

Adquisición de materiales para el nuevo depósito de aguas.

Instancia de don Faustino González, para reedificar una pared en Perflin.

Instancia de don Sabino Díaz, para reedificar una pared en Nalón (Trubia).

Instancia de don Carlos Cabal, para reformas en una casa de Conceyín.

Instancia de don Leandro Palicio, para reparar el cierre de una antojana en Agüeria.

Instancia de don Victoriano López, para construir un pozo para aguas en Trubia.

Instancia de don Manuel Alvarez, para sustituir un cierre, en San Claudio.

Instancia de don José Laviada, para construir una casa en Pando.

Instancia de don Manuel Alvarez, para construir un pozo para aguas en Santa Marina.

Instancia de don Luis Alvarez, para utilizar para usos domésticos agua derivada del reguero Soguanaga, en San Andrés de Trubia.

CITACION

Se interesa la urgente presentación en la Sección de Quintas de este Ayuntamiento del mozo José González Suárez, hijo de Francisco y Teresa, el cual dice tener el número 426 del reemplazo del año 1913 por esta capital.

GRAN OCASIÓN

SOLO POR CUATRO DIAS SE SALDA A PRECIO INCREIBLE UN LOTE DE CALZADO

Informarse seguidamente: JESÚS, 12, (Fonda).

DOCTOR MIRANDA

SUSPENDE LA CONSULTA HASTA EL 10 DE NOVIEMBRE

GRAN POPULAR CINEMA
Mañana viernes 29 de Octubre 1926
A las 7 y cuarto moda y 10 y cuarto especial
El mayor acontecimiento de producción nacional
'La Sobrina del Cura'
Magnífica superproducción española, adaptación cinematográfica del popularísimo melodrama del mismo título original de D. CARLOS ARNICHES
La obra más interesante del genial autor
Sentimental y sugestivo argumento, desarrollado en su mayor parte en la maravillosa CIUDAD ENCANTADA de Cuenca
Adaptación y dirección artística de Luis R. Alonso
No se trata de una película más, sino de la mejor producción española.
Como intérpretes principales, figuran los conocidos actores, MARINA TORRES, ISABEL ALEMANY, BLANQUITA MUÑOZ, CARMEN RICO, ANGELITA ZEMBRERO, JAVIER RIVERA («José»), RICARDO DE LA VEGA, LUIS GONZALEZ (Don Lince), FERNANDO DIAZ DE MENDOZA, ANTONIO MATA, JUAN NADAL, JOSE MARIA JIMENO, etc, etc.
No pierda usted de ver esta magna producción que proyecta solamente mañana viernes 29, por celebrarse el sábado, el segundo match de boxeo, entre formidables pugiles de Santander, Gijón y Oviedo

GOBIERNO CIVIL

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL NUEVO MATADERO

El Gobernador civil ha dicho ayer que realmente no puede decirse que existe tal huelga en las obras del nuevo Matadero, ya que, según los informes facilitados por los delegados suyos y los mismos contratistas, en la actualidad trabajan casi los mismos obreros que en toda la temporada, que se aproximan al centenar.

Es de celebrar esto—dice el Gobernador—por la buena marcha de esas obras, que tanta importancia tienen para Oviedo.

NUEVOS CONCEJALES

Se han admitido las renuncias de los concejales de Luarca don José Portal y don Baldomero Alvarez, nombrando para sustituirlos a don Eladio González y don Vicente Miranda.

PIDIENDO LA SEGREGACION

Se han remitido a Madrid los expedientes que envían los Ayuntamientos de Pola de Allande y Grandas de Salime, respecto a la petición de los vecinos de varias parroquias del primer concejo que desean segregarse del primero y pasar a formar parte del segundo.

DE BENEFICENCIA PROVINCIAL

Enterado el Gobernador de la instancia que presenta una muchacha de Pola de Laviana deseando entrar en la Casa de Maternidad del Hospicio, y no encontrándose dentro del periodo que determina el Reglamento, el señor Caballero la remite a disposición del Alcalde de aquel Ayuntamiento a fin de que le preste auxilios hasta que cumpla el plazo y pueda ingresar bajo la protección de la Beneficencia provincial.

UN GRAN PELIGRO

También el señor Gobernador dispuso el ingreso en el Manicomio de un joven llamado León García, vecino de San Lázaro, que es un epiléptico y al mismo tiempo resulta peligroso por su estado de anormalidad mental.

LA ESMERALDA
JOYERÍA
RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS
CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

ÓPTICA MODERNA
MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO
LENTES, GAFAS, PRISMÁTICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Una terrible catástrofe en una población rusa

Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche dice lo siguiente: El teniente coronel Alvarez Coque ha llegado a Ain Hayar después de asistir al zoco Telata de Beni Manzor, que estuvo muy concurrido, asistiendo gentes de las cabillas de Beni Jalet, Beni Seliman y Beni Manzor.

Sin más novedad. Moscú.—Se han recibido noticias dando cuenta de que en la ciudad de Leninafran se ha registrado una formidable sacudida sísmica. La catástrofe ha revestido enormes proporciones.

Se abrieron grandes grietas en el suelo, desapareciendo por ellas numerosas casas, calles enteras. Hasta ahora van recogidos 300 muertos y varios millares de heridos. Los ruidos subterráneos eran enormes.

Todas las comunicaciones quedaron cortadas. En las carreteras se abrieron grietas profundas. La miseria es espantosa. El espectáculo que ofrece la ciudad es dolorosísimo.

Se cree que el número de víctimas alcanza bastantes millares. París.—Según "Le Petit Journal", el embajador de Italia ha celebrado una entrevista con Briand, tratando de la cuestión de Tánger.

Londres.—Comunican de Lohores que cuando se celebraba una fiesta religiosa cayó entre la multitud una bomba de gran potencia, resultando nueve muertos y 50 heridos.

Madrid.—En la embajada de Cuba se han reunido esta tarde numerosos cubanos residentes en Madrid y otras personas unidas por vínculos de naturaleza a dicho país.

El embajador y el personal de la embajada dieron cuenta a los reunidos de la reciente catástrofe, de la que no se tienen todavía datos concretos acerca de la importancia de las pérdidas.

El embajador propuso que se abriera una suscripción para socorrer a los damnificados, encabezándola él con 5.000 pesetas.

Se suscribieron numerosas personas. La cantidad recaudada esta tarde asciende a 100 mil pesetas.

Se han constituido cuatro comisiones encargadas de la organización y dar forma a dichos socorros. Barcelona.—Esta mañana, en la calle de Balmes, chocó el tren eléctrico de Sarriá con un autocamión.

A consecuencia del choque el autocamión fué lanzado a gran distancia completamente destruido. Resultó muerto el chofer Miguel Rivas, dueño del coche.

También hay otras dos personas heridas. —Esta mañana, con los honores correspondientes, se ha trasladado desde el Palacio de Pedralbes a la Diputación, la bandera de los mozos de escuela, que durante la estancia de los Reyes estuvo en dicho Palacio.

Asociación de la Prensa

Se convoca a Junta general extraordinaria para mañana viernes, a las cuatro de la tarde, en la Cámara de Comercio, al objeto de tratar asuntos de vital interés para los periodistas.

Se advierte que se adoptarán acuerdos con el número que asista.—El Presidente.

ECOS DEL MAGISTERIO

ESCUELAS DEL AVE MARIA

A los antiguos alumnos del Ave María de San Lázaro: Tengo sumo placer, inolvidables discípulos, en dirigirme a vosotros para deciros que esta benemérita institución, la que cuando niños os acogió en su seno y cual madre cariñosa os proporcionó alimento sano para el cuerpo y cultura para el espíritu, no os tiene olvidados ahora que ya sois mayores. Por el contrario, se impone hoy un nuevo sacrificio, os ofrece su nueva casa, y, comprendiendo que unos necesitaréis ampliar conocimientos, y otros reparar los ya olvidados, os invita a matricularos para que asistais, gratuitamente, a las clases nocturnas que ahora se establecen.

Queda abierta la matrícula todos los días de seis a siete de la tarde, dándoos la preferencia a vosotros; pero si no llegais a reunirnos un número prudencial, admitiría también a otros jóvenes, preferentemente del barrio de San Lázaro.

Queda esperándoos nuestro antiguo maestro.—Benito Gallo.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19
Programa para hoy:
I Red Hot Mamma (fox-trot).—Wells.
II Sulle Ali del Canto (romanza).—Mendelshon.
III Elegía.—Tremisot.
IV Coppelia (danza húngara).—Delibes.
V La recepción con aparatos de lámparas, conferencia por don Antonio García Moreno, jefe de Telégrafos de Pravia.
VI Polonesa en fa.—Schubert.
VII Mignon (fantasía).—Thomas.
VIII Lysistrata (selección).—Lincke.
IX Yonkee Patrol.—Noletty.
X Noticias de última hora.

TRINCHERAS INGLESAS

A 150 PTAS. CASA NATALIO

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 28.—Jueves.—Santos Simón Canoneo y Judás Tadeo, apóstoles y mártires; Cirilo y Fridel, mártires; Gaudioso y Honorato, obispos; Cirila y Ananías, vírgenes y mártires.

DOS BODAS

En el templo parroquial de San Juan, de esta ciudad, el ilustrado sacerdote don Clemente Magdaleña, bendijo ayer la unión de nuestro amigo don Faustino Zabaleta Guisasaola, de muy apreciada familia de Buenavista, con la simpática señorita Elvira Sánchez Pérez.

Les apadrinaron don Arturo Suárez y la señorita Rosario Sánchez, hermana de la contrayente.

El acta la firmaron como testigos don Jerónimo Fernández y don Julio Aelmasú; representando al Juzgado municipal el padre de la novia don Ildefonso Sánchez.

A los invitados se les obsequiaba a mediodía con espléndido y bien servido banquete en el Nuevo Gran Hotel Frances.

La enamorada pareja salió por la línea del Cantábrico para Santander y otras poblaciones.

Que su luna de miel sea eterna y venturosa. ***

En la parroquia de San Isidoro el Real, se celebró el matrimonio de nuestro amigo don Santiago de la Hoz González, con la muy bella señorita Leonina Fernández y Huerga.

Bendijo la unión el ilustrado coadjutor de dicha feligresía don Anselmo Forero del Busto.

Fué apadrinada la enamorada pareja por don Manuel Fernández, padre de la novia, y doña Estefanía González, madre de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Vidal León y León y don Gregorio García; representando al señor juez municipal don Cándido Rodríguez García, culto funcionario del Juzgado de esta población.

Los recién casados, a quienes de seamos dichas sin cuento en el nuevo estado, salieron a recorrer diferentes poblaciones de España.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
Merluza de altura, de Gijón, 6.
Cola de un kilo, 5,75.
Idem de medio kilo, 2,75.
Pestañas de merluza, 2.
Almejas de Avilés, 2,50.
Pescadilla, 2 y 2,50.
Lenguados, 2,30 y 3.
Besugo del pincho, 2,50.
Calamares, 3,50.
Camazón, 6.
Cabezas de merluza, 0,30, 0,40 y 0,50.

En la Huevería Cantábrica, se venden huevos de aldea gordos como puños y frescos como el agua, a 3,75, 4 y 4,50.

Sabina Aguirre

Sombreros para señora y niña

CIMADEVILLA, 30

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

En la tabla de anuncios de estas Consistoriales ha sido fijado un edicto del Recaudador de Contribuciones de esta zona haciendo saber que la cobranza del segundo trimestre del actual ejercicio, por el concepto de rústica, urbana, industrial, etc., etc., tendrá lugar en este término municipal en los días siguientes:

Día 9, Urbiés y Ujo. 10, Turón y Seama. 11, Villa de arriba. 12, Villa de abajo. 13, Santa Cruz y San Tirso. 14, San Juan. 15, Rebollada, Loreda y Gallegos. 16, Figaredo, Valdecuna y Bañía. En este trimestre corresponde pagar a todos los contribuyentes.

CONCURSO

También ha sido fijado en la misma tabla un anuncio de la Alcaldía haciendo saber que la Comisión municipal permanente acordó proveer, mediante concurso, la plaza de maestro de la Escuela municipal de Pajío, dotada con el haber anual de 1.950 pesetas más 150, también anuales, para casa-habitación.

Las instancias y documentos que a ellas han de acompañarse, serán presentadas en la Secretaría municipal dentro del plazo de quince días, a partir del siguiente al de la inserción del anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores la fecha en que aparezca publicado el anuncio en dicho periódico oficial.

DICE EL DELEGADO DE ABASTOS

Hace tiempo y ocupándonos de una necesaria labor por parte del delegado de Abastos, en materia de subsistencias, decíamos que el público debiera ser el primer interesado en hacer porque la ley de tasa se cumpliera estrictamente contribuyendo así a mejorar la labor de dicho delegado.

Hoy éste mismo nos ruega hagamos constar desde estas columnas lo preciso que se hace para exigir el mantenimiento de la tasa en los artículos de primera necesidad que se denuncian ante el delegado de Abastos todos aquellos casos en los que los vendedores tratan de vulnerar los precios de la repetida tasa.

En artículo de tanta necesidad como la leche nos consta que se cometen abusos en este sentido y las autoridades han extremado la vigilancia para impedirlo.

Igualmente el señor Bayón, por su parte, y con el debido celo, hace labor en este sentido, así que para que esta sea eficaz volvemos insistir manifestando que el público debe denunciar ante dicha autoridad los casos abusivos, dejándose de comentarios que no tienen ningún objeto cuando de hacer cumplir la ley se trata.

JUDICIALES

Señalamiento de la vista de una causa.

Por la Audiencia provincial se ha señalado la vista de la causa seguida contra José Fernández de Jesús (a) "Andaluz", el cual, como recordarán nuestros lectores por la amplia información que del suceso he mos dado en su día, con un puñal agredió en la estación del Norte de esta villa al guarda jurado Marcelino Payo Medina, y cuyo señalamiento tendrá lugar hoy, día 28, a las diez de la mañana.

Hay citados para comparecer a prestar declaración, seis testigos.

DETENIDOS POR AGRESION

El domingo, 17 del actual, en el pueblo de Villar de Gallegos, se ha desarrollado en una taberna de un tal José Prieto, en Cenera, una reyerta, de la cual resultó herido Luis Suárez.

El hecho al parecer surgió sin disputa ni cuestión alguna entre los conuquados Juan Sánchez Moro y Luis Sánchez.

Este último, al parecer se hallaba sentado en un banco de dicha taberna en unión de otros amigos, cuando el Juan, sin motivo que lo justificase, con una navaja le dió un corte en el cuello, produciéndole lesiones que el médico forense ha calificado de pronóstico reservado.

Por tal causa hállase detenido el autor de dichas lesiones Juan Sánchez.

El día 24 del actual, próxima-

mente a las nueve de la noche, viajaban en una camioneta que desde Moreda se dirigía a Santa Cruz y en estado de embriaguez algunos jóvenes de este último pueblo y de Turón, surgiendo entre ellos una disputa acerca del pago del alquiler del viaje.

De las palabras pasaron a los hechos, y el chófer, llamado Eteivino Palacios, hizo uso de una pistola, haciendo varios disparos, uno de los cuales hirió al joven Juan Maquinay, produciéndole lesiones en el brazo izquierdo.

Por este motivo hállase encarcelado el aludido Eteivino.

CINE ARGENTINO

Nueva actuación de Max War

En vista del grandioso éxito obtenido ayer por el extraordinario artista Max War, rey de la transmisión del pensamiento, volverá a actuar en la función de hoy, en la que seguramente cosechará tantos aplausos como el día de su presentación.

Además, el activo e inteligente propietario del Cine Argentino, señor Cajeado, ofrecerá al público un ameno programa cinematográfico.

SAMA

DONATIVOS PARA EL ASILO

La presidente de la Junta de Damas, doña Rosario F. de Sanfrenchoso, ha recibido para el Asilo los siguientes donativos:

Doña Manuela Díaz, de Ciaño, 5 pesetas; Un donante de la Formiguera, 5 pesetas; Señora viuda de Menéndez, un reclinatorio; don Pedro Fanjul, de Ciaño, dos camisetas nuevas y un par de zapatos nuevos; La Primitiva Indiana, fábrica de chocolates, 25 libras de chocolate; Sociedad Cultural de Peñarubia, 50 pesetas; Una señora de la aldea, 28 gallinas.

A todos las más expresivas gracias en nombre de los pobres.

DE SOCIEDAD

En la capilla de Blimea contraerán hoy, jueves, matrimonio la encantadora señorita de Sotroñido Marina Canteli, y el estimado joven de Sama don Manuel Morilla, muy querido amigo nuestro.

Reciban nuestra felicitación más sincera.

—En Pola de Siero dió a luz una hermosa niña la distinguida señora de nuestro buen amigo don Facundo Pedrosa, cajero de la sucursal del Banco Herrero en aquella villa.

A los felices papás nuestra más cordial enhorabuena.

VILLAVICIOSA

LA FIESTA DEL AHORRO

Próximamente se celebrará la Fiesta del Ahorro, fiesta cuya moral conviene, hoy más que nunca quizás, infiltrar en grandes y pequeños, reaccionando contra esa general tendencia a gastos superfluos, a desembolsos que no sean de imprescindible necesidad.

A ello tiende esta nueva Fiesta, a la que principalmente autoridades y educadores, venimos obligados a prestarle decidido y entusiasta concurso haciendo porque esta hermosa virtud del ahorro arraigue eficazmente en nuestros niños, que en ella y en la del trabajo, está el punto firme del bienestar individual y colectivo de la nación.

Algunos Ayuntamientos, como el de Gijón, se proponen dar gran solemnidad a esta Fiesta, repartiendo libretas de la Caja de Ahorros y cantidades en metálico, entre los niños de las Escuelas nacionales del concejo, previamente designados por sus maestros.

Aquí, no sabemos lo que harán nuestras autoridades, pero suponemos que algo bueno ha de ser.

Oznan.

SAN CLAUDIO

EN EL CASINO

Con motivo de celebrarse hoy jueves la renombrada feria de San Simón, habrá por la tarde "asalto" en el Casino y grandes bailes en el Salón Moderno.

DE SOCIEDAD

Saludamos en ésta al muy ilustre señor don Manuel Tamargo, Abad de la Basílica de Covadonga.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en G.

GIJON

SAMA DE LANGREO

La «única» verdad sobre el problema de la traida de aguas

Dice el ingeniero Sr. Casariego en su proyecto

Creemos de gran interés, no solo para los langreanos, sino para Asturias toda, el ocuparnos en estos momentos del problema de la traida de aguas y red de alcantarillado, que de diez años a esta parte viene preocupando al Ayuntamiento de Langreo.

En Langreo, a causa del laboreo de las minas principalmente, han desaparecido las aguas, hasta el punto de verse en las fuentes—como hace días comprobó el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia—cientos de mujeres que han de esperar horas y horas para poder aprovisionarse de un jarro o un caldero del necesario líquido.

No vamos a hacer ahora una historia retrospectiva con todo género de detalles. Recordemos tan solo que en 10 de Marzo de 1917, la Corporación municipal acordó encargar al ilustre ingeniero don Fernando Casariego, el estudio, proyecto y presupuesto de las obras de la traida de aguas. En la luminosa Memoria que dicho ingeniero presentó meses después, leemos lo siguiente: "El celoso excalde don Victor Zarracina, a los infatigables señores don Florentino Cueto Felgueroso y don Leopoldo Nespral, alcalde y primer teniente, respectivamente, en la actualidad (1917), y a otros varios concejales; dignos también del mayor encomio, corresponden la satisfacción y legítimo orgullo de haber dado los primeros pasos en busca del agua abundante, pura y vivificadora, que habrá de satisfacer el anhelo popular".

Nosotros queremos además reconocer aquí, públicamente, lo mucho que ha trabajado en este asunto la minoría socialista que figuró en las distintas etapas municipales. Y ahora, sin recurrir a sofismas ridículos, sin pretender otra cosa que decir la verdad, la UNICA VERDAD sobre esta trascendental cuestión, vamos a dejar la palabra a los técnicos, a los que pueden tratar con acreditada competencia este asunto de la higienización de Langreo, que preocupa grandemente a cuantos en Langreo vivimos expuestos a ser víctimas de una epidemia, producida por la escasez y malas condiciones de las aguas.

Estos días que se discute la forma de abastecer de aguas a la zona urbanizada langreana, no puede menos de causarnos risa, por no decir otra cosa, el que se trate de ofrecer, para que no se haga el empréstito que las necesidades higiénicas reclaman, una o dos fuentes de una minúscula traida de aguas... aguas, que según se nos informa, se enturbian cuando llueve, tomando color de barro.

Langreo, en su zona urbana, que hoy comprende Ciaño, Sama, La Felguera y parte de Lada y Barros, requiere un servicio de aguas completo, que le permitan salir de la constante y horrible pesadilla de las epidemias. No olvidemos que, a causa de la insalubridad de las aguas, se origina aquí todos los años, en la época del estiaje, sobre todo, numerosas infecciones intestinales y que algunas veces, como ocurrió este último verano, se desarrollan fiebres tíficas que ocasionan no pocas muertes.

Más no hablemos nosotros. Dejemos que lo hagan los que pueden hacerlo con verdadero conocimiento de causa.

Empezaremos hoy por dar a conocer la opinión autorizadísima, indiscutible, del señor Casariego, autor del proyecto de "Saneamiento de Langreo". De la Memoria por aquél presentada a la Corporación municipal, reproducimos los siguientes párrafos:

"Las condiciones sanitarias de Langreo dejan mucho que desear. En primer lugar, su situación topográfica no es favorable. Encerrado en un valle profundo y poco amplio, el viento no puede renovar fácilmente el aire, ni llevarse, por tanto, el denso humo que sus industrias lanzan al espacio, y bajo cuya parda aureola están siempre sus habitantes. Por su proximidad al río Nalón, que recorre el valle, lo envuelven al mismo tiempo densas nieblas, manteniéndose siempre un ambiente de humedad, sin duda poco beneficioso.

"Por otra parte, su urbanización, su pavimento, la organización de los servicios públicos de limpieza, son insuficientes y rudimentarios. La dotación de aguas, que llega solamente a contadas fuentes públicas, es sumamente reducida, y muy dudosas sus condiciones de pureza, ya que las frecuentes turbias denotan el carácter superficial o poco profundo de estas aguas, las que por tal razón han de contaminarse, sin duda, con los despojos de las viviendas enclavadas en su cuenca.

"Esta insuficiencia de aguas no puede ser remediada tampoco tomando de la caudalosa corriente del Nalón o de alguno de los arroyos que a él descienden en aquella región, las necesarias para usos públicos o domésticos, porque es tal la cantidad de detritus carbonosos que dichas aguas tienen en suspensión, que su aprovechamiento para aquellos fines se hace prácticamente imposible.

"La falta de agua en las casas tiene, pues, forzosamente que hacer deficiente la limpieza de las mismas, e imposibilita el higiénico establecimiento de retretes inodoros con depósito de descarga periódica y a voluntad.

"El uso que en algunas viviendas se hace del agua de pozos perforados en la capa superficial del terreno, es deplorable en algunas aplicaciones domésticas, pues dichas aguas, por las razones antes explicadas, deben hallarse fuertemente contaminadas.

"En fin, el sistema de alcantarillado, que no obedece a un plan preconcebido, es deficiente e incompleto; sus ramales responden a variada construcción; su sección o pendiente es a menudo inadecuada o insuficiente, no existiendo registros ni medios de limpieza y ventilación. Forzosamente han de producirse, pues, especialmente en ausencia de lluvias, detenciones de las aguas negras, y con ellas emanaciones insalubres y desagradables, que se perciben en las calles y en las viviendas. El contenido, en fin, de esos conductos es vertido al río o en los arroyos directamente y dentro del mismo recinto habitado, siendo esto un peligro constante para la salud pública.

A las palabras del señor Casariego, que son un fiel reflejo de la desconsoladora realidad higiénica de Langreo, nosotros no hemos de añadir comentario alguno.

Prometemos, eso sí, continuar la campaña, para que Asturias entera sepa lo que pide este industrioso valle langreano, y prometemos aportar...

RIZONUTREINA

Harina de arroz y plátanos

Poderoso alimento y gran anti-diarréico

De venta: en Farmacias Droguerías y Ultramarinos

Sastrería Estilo

Vea usted el corte de la
Fijese detenidamente en los géneros de la
Pida precios en la
Y acabará por hacer sus compras en la

AURELIO SUAREZ
Calle Jesús, núm. 20 — OVIEDO

Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo
Sastrería Estilo

tar alguna otra opinión de valía, a fin de que se vea cuán justamente pedimos y cuánta razón tenemos para que se nos atienda.

No terminamos estas notas sin añadir que el Ayuntamiento ya tiene aprobado el proyecto del señor Casariego para traer las aguas del Raigoso (Laviana) y que se halla incoado el oportuno expediente para que el Gobierno haga a Langreo la concesión de las aguas.

Esto es lo que falta, como decía muy bien días pasados a los periodistas ovetenses el señor gobernador civil.

Y con el digno primer representante de la provincia cuenta Langreo para que la solución del problema de las aguas no se retrase.

Besullo (C. de Tineo)

NUEVO SACERDOTE

En sustitución del párroco don José Lombardero, hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo al señor cura regente don Ernesto Alvarez, virtuoso sacerdote que en los pocos días que llevó al frente de su nuevo cargo ha sabido captarse la estimación y generales simpatías de todos los besullanos, no dudando que tales muestras de afecto las continuará mereciendo durante todo el tiempo que permanezca en esta, pues no a otra cosa obligan sus grandes méritos y actividad.

Entre lo que corrobora lo dicho, mencionaremos el haber organizado para las prácticas del Rosario, en el actual mes, un afinado coro con señoritas de la localidad, las que con sus armoniosas voces entonan sentidos motetes en loor de la Virgen y del Rosario.

Al hacer esta reseña no podemos prescindir de nombrar el precioso ramillete de encantadoras señoritas que forman el referido coro, son estas: Pacita Gayo, maestra de Noceda; Udalrica Alvarez, Pepina Arias, Pepita Gómez y las hermanas Quintina y Tarsila de Llano, en especial la última, que arranca a su inimitable voz melodías insospechadas.

Deseamos a don Ernesto feliz estancia entre sus nuevos feligreses y encomendamos a las simpáticas señoritas mencionadas perseverancia en tan plausibles prácticas religiosas.

PARA TINEO

Han salido los hermanos doña Jovita y don Sabino Rodríguez, con el triste motivo de visitar a su hermana doña Evarista, culta maestra de aquella villa, que según noticias aquí recibidas aqueja terrible dolencia.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de la paciente y por que el regreso de ambos hermanos no se vea entristecido por su fatal desenlace de la hermana querida.

Corresponsal.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 480

Puré de legumbres.
Huevos a la pastora.
Habas con salchichas.
Almejas a la marinera.
Merluza salsa verde y frita.
Besugo al ajo de arriero.
Angulas al sartén.
Salmonetes al horno.
Espárragos dos salsas.
Riñones ensartados.
Lengua mechada.
Manos de cerdo en salsa.
Ternera a la milanesa.
Lomo frito con patatas.
PERDIZ a la cazadora y con verdura.

Pollo a la casera.
Pichón al picatoste.
Chuletas a la papillot.
Ternera asada.
Jamón con tomate.
Bistef a la flamenca.

POSTRE

Queso de almendra, especialidad de la casa—Tarta Alicia—Flan—Fruta y queso.

Cocina casera.—Servicio al cubierto y a la carta.

Autos-Monte

AVISO

A partir del 3 de Octubre registrá el siguiente horario:
Salidas de Oviedo: nueve mañana y dos y media tarde.
Salidas de Gijón: doce y media mañana y siete y media tarde.

CIAÑO (LANGREO)

ASUNTOS DE ACTUALIDAD

Al fin, después de una docena de llamadas en la Prensa regional, especialmente en este diario, tenemos noticia de que las Escuelas graduadas de esta localidad van a ser pintadas exteriormente. Por el interior, creo que quedará su reparación para unas vacaciones, con objeto de que no haya necesidad de suspender las clases.

¿Qué estamos de enhorabuena? No hagan ustedes caso. Es que ya han terminado de reparar las de Sama y La Felguera... y no tienen que hacer los albañiles municipales.

Ahora—como si lo viera—se pintan las fachadas exteriores y lo de adentro, no se vé...

Los puestos para la venta de carnes y pescados, construidos ha varios meses ¿cuándo se inauguran? Y, acerca de estos puestos, aún se me antoja otra pregunta más ¿es cierto que han sido construidos para venta de carnes y pescados?

Si así es, tenemos que lamentar y desvanecer el error de los que así piensan. Esos puestos, serán futuras expendidurias de pescado, cuando reunan alguno de los modernos elementos higiénicos; pero, mientras no tengan—por lo menos—agua para la limpieza y desinfección...

Y suponiendo que funcionen como están en la actualidad—Dios quiera que no—ya se conformarán los autores del proyecto, planos y obras, con que se pueda expender en esas garitas oscuras todo el pescado que se come en Ciaño.

Para la venta de carnes no hay sitio, ni adecuado ni por adecuar, como no hagan otros puestos un poco más amplios, ventilados e higiénicos... De más presupuesto, que es lo esencial.

Y menos mal que están en sitio poco visible... ¡Del mal el menos! —como dice el adagio.

Ya empiezan las lluvias otoñales, y ello nos ocasiona un gran contento, a pesar del barro que habremos de pisar. En primer lugar, porque esta agua bienhechora matará la horrible sed de los campos y hará brotar los pastos en estas regiones del Norte. Y en el segundo, porque así será posible—lloviendo mucho—tener acceso al único urinario público que tenemos la dicha de poseer... Durante todo el verano ha estado seco, lo que significa que no lo hemos podido usar... Ahora que llueve, por lo menos se lavará y podremos llegarnos a él sin temor a un tifus, o algo parecido.

Pero como nunca hay mal que por bien no venga, ¡claro! si el agua nos favorece por una parte, tiene que perjudicarnos por otra, si el proverbio castellano no miente... ¡en esta ocasión, a fe que dice verdad.

¿Verdad que todos saben a que me refiero? Bueno; todos no. Lo sabemos los que tenemos que pisar la acera que va a Sama; los que "a patita y andando", tenemos la desgracia de ir de peatones por la acera, aguantando los chaparrones que se descuelgan de los viejos y rotos canalones.

Es inútil ir provisto de las más eficaces armas contra el agua (paraguas, impermeable, etc.) porque cae de alturas considerables en la finidad de cascadas y por otra infinidad de sitios, rebota en la acera, le da una ducha al pobre transeúnte.

Los que hemos nacido pobres, como tenemos que ir a pie sabemos que existe este mal en Ciaño, desde tiempo indefinido... ¡Los que vayan en auto no lo pueden saber!

Con esta, ya van una media docena de veces, que me ocupo en estas columnas de estos y otros pequeños problemas. Y, ¡qué si que res! Estoy seguro que no nos conceden "estas nimiedades que piden" los de Ciaño, porque saben que luego pediríamos otras de más importancia. Ya no me causa primera autoridad local y de nuestro ediles... Ellos se han acostumbrado a oírme, como el que oye llover; yo, a entonar todos los días la misma canción en estas columnas, hasta que se la aprendan de memoria.

Juan de Langreo.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Don Joaquín A. González, don Agustín Fernández, don Francisco Álvarez, don Ángel Izaguirre, señores Panizo, Osoro y Rodríguez, flores Panizo de Mesa, don José don Luis María de Mesa, don José Laspra, don Vicente G. Regueral y don José María Santos.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de opereta y zarzuela de Eugenia Zúffoli. Hoy, jueves, a las seis de la tarde (segunda de abono) y a las diez de la noche, estreno de la linda opereta titulada "La condesa de Montmartre", gran éxito.

Teatro Jovellanos.—Hoy, jueves, a las siete y cuarto de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, la graciosa película, en dos partes, titulada "Los ases de la pantalla". Estreno de la quinta etapa (cuatro partes) fin de la hermosa super-serie, titulada "El rey del pedal".

Salón Torero.—Hoy, jueves, a las siete y cuarto de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, estreno de la gran película cómica, en dos partes, titulada "Que venga Herodes". Estreno de la quinta etapa (cuatro partes) fin de la hermosa super-serie, titulada "El rey del pedal".

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista de los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.

Enfermedades de la PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS (Riñón, Vejiga, Próstata)

De 10 a 1 y de 4 a 6—Uria, 21 OVIEDO

CLASES PASIVAS

Días en que se hallará abierto el pago de la mensualidad de Octubre para los que perciben sus haberes por esta Delegación de Hacienda: Día 2 de Noviembre.—Montepío civil.

Día 3.—Jubilados y remuneratorios.

Día 4.—Jefes, oficiales y tropa.

Día 5.—Montepío militar.

Días 6 y 7.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

SOCIEDAD "EL BOSQUE DE PUMARIN"

Convocatoria.—Se convoca a Junta General ordinaria para el día 31, a las diez de la mañana, en el barrio de Pumarín, núm. 25, bajo, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura y aprobación de actas.

2.º Idem de cuentas.

3.º Nombramiento de nueva Directiva.

4.º Proposiciones generales.

Oviedo, 27 de Octubre de 1926.—La Directiva.

DEMOGRAFIA

Nacimientos.—María Enequina Valdés Fernández, María Aquilina Gómez Suárez, Elías Vicente Cuervo Álvarez, Ángel Manuel Rodríguez López, Armando Santurio Pérez, Francisco Álvarez Alonso, Saturnino Víctor Aguirre García.

Defunciones.—Avelino Bernardo, de 3 meses; Emilia López González, de 22 años; José Manuel Suárez García, de 5 meses; Ramiro García Fernández, de 10 meses.

Matrimonios.—Santiago de la Hoz, con Leonisa Fernández Hueriga; y Cándido García González, con Aurelia Fernández Remis.

El Doctor E. Macías de Torres

REANUDA SU CONSULTA

BUENA OCASION

Por cambio de negocio, liquido a precios increíbles todas las existencias de gabanes, impermeables, trincheras, gabardinas, pelizas y chaquetas de punto, para señora, caballero y niño.—Nicolás Rodríguez, Fruela, número 6.

CIRCULO DE ESTUDIOS SOCIALES

Hoy, a las siete de la tarde y en el lugar de costumbre, se reunirá en sesión este Círculo.

Aviso a los automovilistas

De todo cuanto necesitéis para vuestros autos o camiones, lo encontrareis en el GRAN GARAGE LAGUNA, ESPECIALIDADES DE LA CASA.

Piezas de recambio para camiones «Berliet» y «Liberty Usa»; rodamientos a bolas; «Ferodo» para frenos; magnetos, bujías y bocinas «bosch»; faros «Zeiss»; mangueras y bombas para lavar coches; bocinas y espejos de reglamento; cadenas para camiones y silenciosas; neumáticos «Michelin», «Dunlop» y «Peristones».

Precios sin competencia. GRAN GARAGE LAGUNA.—Paseo de Santa Clara, 7. Teléfono 8-92 OVIEDO.

HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajitas para señoras y caballeros.

Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo. San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

Pensión Elvira

Casa de primer orden.—Mesas independientes. Cuarto de baño. Huertas, 16 y 18, Madrid.

Se vende

un lugar con envases y demás enseres. Dará razón Fermín González, Santa Marina de Piedramuelle.

SEÑORAS

ONDULACION desde 1.º de Octubre.—Auténtica «Marcel» especializada y al agua. (Única discípula Mme. Vaseoncel) Permanente—Tintes—Masajes—Callista—Etc., etc. (Manicura a domicilio).

Precios módicos.—Higiene—Seriedad—Absoluta garantía. Teléfono 334—Argüelles, 37, 2.º Oviedo.

Ford Sedan

usado, en buen estado, se vende. Razón: Plazuela de Riego, número 3. Tienda BBB.

Se vende en Ceceda

en muy buenas condiciones un chalet recién construido, con dos pisos y planta baja; huerta, garage y lavadero; instalaciones de agua fría y caliente y cuarto de baño, todo bien amueblado y con instalación de luz eléctrica.

Para informes en Oviedo, Jesús, 14, Confeitería, y en Ceceda, en la Venta de Don Jenaro.

En sitio céntrico

para estar en familia se alquila habitación para dos caballeros.

Informarán: Comercio «La Ideal», Argüelles, 23.

Automóvil

FIAT modelo 501, perfecta marcha, usado, se vende en 6.500 pesetas.

Pregunte tienda BBB, Plaza de Riego, número 3.

Almoneda

de muebles.—Razón en esta Administración.

«Bar Novelty»

DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO

(Estudiantes) (Operarios) (Empleados) DOCTOR CASAL, 5

¿Queréis saborear unos sabrosos y variados bocadillos por poco dinero?

¿Ansiais tomar licores inmejorables a precios increíbles?

Pues acudid al «Bar Novelty».

Academia Ojanguren

El 2 de Noviembre darán principio en este Centro las clases preparatorias para las próximas Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional y en el Banco de España.

Las preparaciones correrán a cargo de prestigioso Profesorado.

Pidanse informes al señor Director.

Profesora

se ofrece para dar clase a domicilio. Informan en Altamira, 9, bajo.

Se alquilan

jaulas para automóviles con llave en mano, en sitio céntrico, tres metros y medio a una peseta diaria.

Para informes en esta Administración.

Traspaso

en esta, Café-Bar en sitio céntrico y con buena clientela.

Informes: Doctor Casal, 22, 2.º derecha.

Se necesita profesor

de carácter, práctico en la enseñanza, conociendo la Aritmética, Gramática Castellana, Geografía General y Económica y Legislación Mercantil.

Los solicitantes han de ser de conducta irreprochable y dirigirán sus instancias, con toda clase de informes y referencias, a D. R. Secades Villaverde, en la Administración de este periódico.

Se vende

un organillo de 60 martillos automático semi-nuevo, con dos cilindros de 10 piezas cada uno, todas modernas.

En casa de Alfredo Cuellas (herrador).—TURON.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.—UJIA, 50. OVIEDO.

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral.—Teléfono 5 20.

Automovilistas

Reparad vuestros automóviles en los talleres de Luis García. Pronto sabréis por qué es el taller llamado a reparar los mismos.

Se hacen toda clase de pitones y CORONAS.

Automovilistas

Precios como todos

Trabajos como ninguno; tiempo para terminar, tan rápido como el que más

Esto ocurre en los talleres de L. García.

Automovilistas

Yo creo con sinceridad, que es verdad que nuestros automóviles deben de ser reparados con García, y no diréis por qué. Pues porque en la práctica observe que es el taller que cuenta con personal y maquinaria competente para dejar al cliente complacido.

Rafael Altamira, 5.—OVIEDO. Teléfono, 5-69.

Calé-Bar

EL REGREO ASTURIANO

Hospedajes—Habitaciones espléndidas

Se reciben mariscos a diario

Pensión completa y económica

SEVERINO DIAZ

CIMADEVILLA, 11.—Teléfono 79—OVIEDO

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 18 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . . 3 1/2 por 100

A seis meses. . . . 4 por 100

A un año. . . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905

INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.

—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESPECIALMENTE PRÁCTICOS.

OVIEDO

ELECTRA

Doctor Casal, 7.—Teléfonos 10-15 y 10-70

Fabricación de aparatos para T. S. N., todos tipos

Galenas especiales

LA CASA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA

Precios económicos Arreglo de aparatos

Maderas y Hierros

HIJOS DE LANTERO. Ltda.

Azcárraga, 12—OVIEDO—Teléfono 5-36

Importadores de Maderas del Báltico y Americanas

MADERAS PARA MINAS

MADERAS DEL PAIS

CAJAS PARA ENVASE

MOLDURAS

HIERROS Y ACEROS

Talleres Mecánicos de Serrería y Carpintería

LÁVENSE CON EL PODEROSO ANTISÉPTICO

JABON ZOTAL

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Vaso

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurrona» (el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zamaya rápido marca «BOHEVARIA». ESPECIALIDAD en mosaicos, techos, y del cemento Zamaya rápido marca «BOHEVARIA». GRANDES EXISTENCIAS de fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros, para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zamaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gros, baldosas de barro, azulejos, ladrillos refractarios, cocinas bilbainas, lavabos e inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.

Deposito de leño curvo, rosetta y ladrillo macizo y hueco

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—OIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14.—OVIEDO.—TELÉFONO 8-38

Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ACHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR

Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse:

Casa Barros, Cimadevilla, 14—Oviedo

Dr. Luis Azcoitia Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

C. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

PROFESIONALES CLÍNICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Sanatorio Quirúrgico «Asturias» Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul, Partos y Ginecología, Pedro Mifior, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez, Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabiola en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

J. González Granda Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

JAIME VILIESID ODONTÓLOGO URIA, 32, 2.º — OVIEDO

NUEVA CLÍNICA OFTALMOLÓGICA ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS GRADUACIÓN CIENTÍFICA DE LA VISTA M. Bajo Estevenez Médico oculista del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de los Hospitales de Bu deos y París. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 5. (Gratis para pobres de 5 a 7). Lunes, Miércoles y Viernes en Sama de Langreo de 2 a 6. PLAZA DE PORLIER, NÚM. 7, 1.º — OVIEDO

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URIA, 28, 2.º OVIEDO

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

A. F. Vega e hijo Médicos-oculistas. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria, 2) principal. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital de Maternidad, por oposición. Medicina Interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uria, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Sanatorio Santa Rita Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, deamortización, etc. D. Sixto Álvarez Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia. Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla. Coloto-Oviedo Teléfono 778 Tranvía a la puerta

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Oído, Nariz y Oídos. Uria 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel. Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uria, 18. Oviedo. Teléfono 8-75.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º Oviedo. Teléfono 199.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES Rodríguez San Pedro URIA, 72, bajo.—Oviedo Teléfono 10-40

Fermín Pumares Especialista en enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

G. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y de 3 a 5.—Torreón, 18.—Sanatorio Geométr.—Teléfono 11-21.

Dr. Carlos Hurtado Jefe Clínico del Hospital de Maternidad, por oposición. Medicina Interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uria, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º Oviedo. Teléfono 199.

Nicolás Pérez Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUJILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uria, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

Fermín Pumares Especialista en enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

“LA VOZ” EN GIJÓN

INFORMACIÓN

LA ESTATUA DE JOVELLANOS

Algunos concejales se proponen someter a la aprobación de la Permanente el proyecto de trasladar la estatua de Jovellanos desde la Plaza del 6 de Agosto, donde se halla actualmente, a la de la Constitución.

UNA ACLARACION

El alcalde en funciones, replicando ayer a una queja formulada por un periódico local, sobre un permiso de construcción en la calle de San Bernardo, aclaró que fué concedido por la anterior Permanente, y afirmó que el propósito de la actual es no autorizar construcciones sujetas a alineación.

ALCANZADO POR UN CAMION

El matarife del Macelo municipal, Emilio Menéndez, fué alcanzado a las seis y media de la mañana de ayer por uno de los camiones de dicho centro, teniendo precisión de ser curado en la Casa de Socorro de una contusión en la región lumbar, de carácter leve, salvo accidente.

AGRESION

El vecino de la calle del Marqués de Casa Valdés, número 17, Eduardo Llera, de 36 años, fué asistido en la mañana de ayer en la Casa de Socorro de erosiones en la nariz y una herida contusa, ambas de carácter leve.

Declaró que había sido agredido en los Jardínillos de la Reina, sin causa justificada, por un individuo llamado Emilio Braña, vecino del Piles.

CAE DEL CARRO, PASANDO LE UNA RUEDA POR ENCIMA

En las primeras horas de la tarde de ayer se registró en la vecina parroquia de Jove, un accidente, del cual fué víctima el niño de siete años Elías Cadrecha González.

Dicho niño iba subido en un carro, propiedad de sus padres, cayendo al suelo y pasándole una rueda por encima.

Trasladado a la Casa de Socorro el médico de guardia le apreció una fuerte contusión en el hipogastrio y

otras de menor importancia en las regiones inguinales y lumbar, reservándose el pronóstico.

Después de convenientemente curado se le trasladó a su domicilio.

DE MARINA

Los patronos de cabotaje de primera y segunda clase que se encuentren sin destino, deberán presentarse con sus nombramientos en la Comandancia de Marina, con el fin de hacer una relación de ellos y ponerles a disposición de las Casas armadoras, con objeto de que éstas no aleguen en momento alguno inexistencia en el puerto de esta clase de patronos.

EL “CRISTOBAL COLON”

De madrugada recaló en el Muelle el trasatlántico “Cristóbal Colón”, en viaje de regreso de Veracruz y Habana.

En la travesía, estuvo a punto de ser alcanzado por el huracán que descargó sobre Cuba. El “Alfonso XIII” se libró también de la tromba de aire por la circunstancia de haber salido de la Coruña con un día de retraso.

Cuando se recibieron en el “Cristóbal Colón” los primeros radios dando cuenta de la catástrofe de Cuba, se produjo en el pasaje la natural intranquilidad, no dejando de funcionar un solo momento la estación de radio inquiriendo nuevos detalles.

El capitán del buque dirigió un despacho de pésame al presidente de la República y éste le contestó agradeciéndoselo.

En el transcurso del viaje, hubo momentos de mar gruesa que el trasatlántico costó sin dificultad.

A las ocho de la mañana desembarcó los 74 pasajeros que conducía para Gijón y zarpó a las diez con rumbo a Santander.

SECCION MARITIMA

El día transcurrió con frecuentes amagos de lluvia y con cielo entoldado y temperatura desagradable.

Soplaron vientos del Suroeste y el barómetro señaló 746 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, dice:

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. César de Blas y Blanco
Maestro Nacional y Maestro Peluquero
Falleció en Oviedo el día 29 de Octubre de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su hermana doña Delfina de Blas y Blanco; sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren mañana 29, en la iglesia de San Juan el Real, de ocho a once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los señores obispos de Oviedo y León, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

“Tiempo de chubascos en el Sur de España y en las costas de Galicia y Cantabria”.

Entradas

Cristóbal Colón, pasaje, Coruña.
Paco García, general, Santander.
Magdalena, idem, idem.
Niobe (alemán), idem, Bremen.
Lezo, lastre, Ribadesella.

Salidas

Cristóbal Colón, pasaje, Santander.
Navarra, vacío, Avilés.
Orozko-tar-Mikel, idem, Freijo.
Marcelina R., carbón, Barcelona.
César, general, Santander.
Anciola 3, idem, Lueca.
Fornel, idem, Vegadeo.
Amelia, carbón, Zumaya.
Riveira, idem, idem.

EN AVILES

DE SOCIEDAD

Después de pasar en Salinas la acostumbrada temporada, regresó a su casa de esta villa la respetable señora doña Dolores Carbajal, viuda de Valdés, acompañada de sus hijos los señores de Cabrera (don German) y nietos.

Han salido para Madrid en el correo de anteayer el director de la Fábrica de la Real Compañía Asturiana de Minas, don Juan Sitges Aranda y el alto empleado en la misma don José Zamora.

NECROLOGICA

En la madrugada de ayer falleció en esta población el señor don Aniceto González Álvarez Puente, quien contaba con muchas y merecidas simpatías por su carácter jovial y bondadoso.

La muerte del popular “Playa”, como generalmente se le llamaba, scr-

prendió dolorosamente a todos, pues aunque enfermo desde hacía tiempo, nada hacía esperar un desenlace tan rápido.

Su entierro se verificará hoy por la mañana, y seguramente constituirá una sentida manifestación de duelo.

En paz descansen el que en vida fué modelo de hombres de bien, y recibían sus afligidas hermanas y hermano político la expresión sincera de nuestro pésame.

Corresponsal

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,

la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. — GIJÓN

SECCIÓN DEPORTIVA

¡Y dale con que viene «Chichal»

En más de un periódico de la vecina villa gijonesa se viene dando cuerpo a una noticia procedente de las agencias informativas que dichos periódicos poseen en la capital, de que el notable forward centro del Club Celta, Chicha, reforzará este campeonato la delantera del Real Oviedo F. C.

No sabemos qué clase de agencias informativas son las de ciertos periódicos gijoneses, para “cazar” secretos que, por serlo, lo son hoy hasta para el mismo equipo de la capital.

¿No habrá en esta clase de noticias mucha falsedad a cambio de “amenizar” las crónicas deportivas de esos diarios?

¿No tendrá algún “parentesco” este SE DICE con aquel otro que con la “única” intención de llenar unas cuartillas, sea como sea, salió en un semanario de por allá a provocar la honorabilidad de un Club?

Quienes pregonan tan falso rumor, ¿no se propondrán herir indirectamente la determinación tomada por una figura internacional que con gesto altivo y puro (¿me entienden?) se ha ofrecido a defender el equipo de sus ilusiones?

El Real Oviedo F. C., y esto que lo sepan los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS, no necesita de más refuerzos para dar mayor potencialidad a su primer equipo.

Su línea delantera, su línea media y su trío defensivo, con su profesor técnico, el ilustrado mister Petthland a la cabeza, llena hoy todas las aspiraciones—con ser muchas y muy justificadas—de sus dos mil so-

Samitier o René Petit. Si para alcanzar el supremo título ha de necesitar el Oviedo emplear todo el caudal de su juego y todo el calor de sus entusiasmos, tengan presente sus enemigos ¡que LOS EMPLEARA!, en ello tienen empeñada su palabra; así que fuera refuerzos aunque sean de Chicha,

Samitier, René Petit o de Perico los Palotos.

Si se quiere, si se sigue por el camino trazado, se bastan para llegar a donde se debe.

Felicitamos a los colegas por el éxito de veracidad que vienen alcanzando las noticias de sus secciones.

¡Y estos son los que dan lecciones! ¿De qué?

M.

SECCION DE RETOS

El Nacional de Cerdeño reta al Racing Club de San Esteban de las Cruces para jugar un partido amistoso el día 31 en la Mata la Blima, a las tres de la tarde.

El Nacional se alineará de la forma siguiente:

Manolo, Ramón, Joaquín, Vicente, Manolín, Corsino, Rafael, Cándido, Antonio, Justo y José.

Reserva, Aquilino.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

UNA AGRESION

Resulta herido al salir de una «esfoyaza»

El domingo, al salir de una esfoyaza que se celebraba en Llamas (Trubia), fué agredido Maximino Álvarez, acusando de esta agresión a Aurelio Rodríguez.

Maximino y Aurelio, cada uno con su grupo distinto de amigos, salieron de la esfoyaza, yendo unos por la carretera y otros por la vía.

Apenas habían caminado unos pasos comenzaron a insultarse, y los de la vía a lanzar piedras sobre el otro grupo, alcanzando una de estas piedras a Aurelio Rodríguez, que le produjo una herida en la cara.

Esto soliviantó a los de la carretera que fueron en persecución de los otros, agrediendo Aurelio con una navaja a Maximino, causándole una herida en la tetilla izquierda.

Aurelio fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado de Oviedo.

Lea usted “La Voz de Asturias”

El próximo domingo y lunes 1.º de Noviembre

NO DEJE DE VISITAR LA

EXPOSICION

de Confecciones para Caballero y Niño, del sinnúmero de modelos de ABRIGOS, IMPERMEABLES, GABARDINAS, TRINCHERAS, para la actual temporada, en el acreditado establecimiento

“AL PELAYO” — Uría, 44

Le interesa verlo en beneficio de sus intereses



ACUERDOS DE LA COMISIÓN PROVINCIAL

Se aprueban liquidaciones de obras de acopios

Acuerdos adoptados en la sesión última:

Proveer, mediante concurso, la plaza de profesor encargado de prestar enseñanza a los anormales del Hospicio provincial.

Conceder a los vecinos de Candanal, en Villaviciosa, un auxilio de 12.000 pesetas para poner en condiciones de viabilidad un camino por el cual tiene la citada parroquia su principal servicio de comunicaciones, ofreciendo ellos por su parte el terreno y materiales necesarios y jornales por valor de pesetas 10.000.

Abonar 9.749,28 pesetas a don Gustavo Acebo Pelayo por obras de nueva construcción durante los meses de Junio y Julio últimos en la carretera de Valdesoto a Bimenes, segregación de Baragrafia a San Julián de Bimenes, participando al propio tiempo al ingeniero director de Vías y Obras provinciales que los trabajos se llevan con bastante lentitud por carecer de terrenos francos y que muy pronto se paralizarán por la misma causa.

Conceder los permisos que tenían solicitados a don Laureano Díaz, vecino de Escamplero; Manuel Muñiz, de Corvera, y doña Rufina Fernández González, de Baleser.

Aprobar los presupuestos de gastos de redacción de los proyectos de caminos vecinales de La Corolla a Pandenes y de Pedroso a Llantao, importantes 2.142,50 pesetas y 2.696 pesetas, respectivamente.

Aprobar la lista de jornales invertidos desde 28 de Septiembre último a 16 del corriente en la excavación de cimientos para emplazamiento del almacén de maquinaria, importante 1.143,74 pesetas, obras que se ejecutan por administración.

Abonar a don Víctor Vega García la cantidad de 5.594,87 pesetas con cargo a la subvención concedida por el Estado por obras ejecutadas en el mes de Octubre en el camino de Terán a Tabaza, y que importan 13.162,29 pesetas, debiendo abonarle el resto, o sean 7.568,42, el Ayuntamiento de Carreño.

Conceder al pueblo de Buelna, parroquia de Pendueles (Llanes), una subvención de 4.000 pesetas para la terminación de la carretera que debe unir dicho pueblo con la Sierra Plana de la Borbollina.

Informar el proyecto presentado por el Ayuntamiento de Langreo para la concesión de 125 litros de agua por segundo del manantial del Raigoso para destinarlos a abastecimiento de varios pueblos de su valle.

Aprobar el acta de recepción y liquidación de las obras de acopios ejecutadas en los kilómetros 1 al 8, inclusive, de la carretera provincial de Tapia a La Roda y rampa de Salave, por el contratista don Benito Pérez San Julián, y pasar dichos documentos a la Ordenación de pagos para su abono, devolviendo al contratista la fianza que tiene constituida para garantizar su compromiso.

Anunciar a subasta las obras de construcción del camino vecinal de Berbesa a Campos, que comprende el trozo primero de Berbesa a Tol. Aprobar el acta de recepción y la liquidación de las obras de acopios contratadas en los kilómetros 1 al 19 de la carretera de Beleño a la de Sahagún a Las Arriadas por el contratista don José Velasco Gutiérrez y abonarle a éste un saldo que resulta a su favor de 3.721,99 pesetas.

Devolver a don José Velasco Gutiérrez la fianza que tiene constituida para garantizar el contrato anterior.

Nombrar, con carácter interino, peón caminero de la carretera de San Julián de Box a Olloniego a don Manuel Fanjul Laviada, con el jornal correspondiente a razón de 1.596,87 pesetas y comunicar la vacante a la Junta Clasificadora de destinos civiles para su provisión definitiva.

Aprobar la liquidación de arbitrios provinciales de lo recaudado por el 0,20 pesetas sobre cada tonelada de mineral explotado en la provincia y no exportado fuera de ella, durante el cuarto trimestre y complementarios de los segundo y tercer trimestre del ejercicio de

1925-26 y que ingrese en las arcas provinciales las cuarenta y dos mil novecientas sesenta y cincuenta y tres pesetas que es su total importe.

Desestimar el expediente promovido por don Gumersindo Blanco Cambior, de San Martín del Rey Aurelio, solicitando ingresar en el Hospicio a su hija Etelvina.

Admitir los grupos de bombas de motor colocadas por la Casa Nuño en la calefacción del Hospital, disminuyéndose en la liquidación la diferencia de valor entre las que debía colocar y las que ha colocado.

Que el director del Hospital fije los precios para la subasta de adquisición, con destino a aquel Asilo, de azúcar y carbón necesarios al mismo.

Autorizar al director del Hospicio para adquirir por administración instrumental para el nuevo gabinete odontológico.

Aprobar la subasta celebrada el día 20 del corriente adjudicando definitivamente el remate de suministro al Hospital de 150 mantas y 100 más de lana superior para colchones, retorta para sábanas, tela de algodón, 100 colchas con fleco, 235 metros de cuti a don José Ramón González Salas y Gómez, don Andrés Ramón Caba y don Francisco Rojo Cortés.

LA SUBASTA DE AYER. Ayer, con las formalidades de rúbrica, se celebró en la Diputación la subasta de las obras del enlucido de techos en varios departamentos del Hospicio provincial.

El presupuesto era de 4.996,75 pesetas. Presentaron pliegos: Don Jerónimo Álvarez Vázquez, que se comprometía a ejecutar las obras por la cantidad de 4.900 pesetas; don Severino Ceñal Sánchez, por 4.775 pesetas; don José Díaz González, por 4.697,75; y don Gerardo Fernández, por 4.446,21 pesetas.

El remate fué adjudicado a este último como mejor postor.

PROXIMAS SUBASTAS. Uno de estos días aparecerá en el "Boletín Oficial" el anuncio previo de las siguientes subastas:

Obras de conservación y reparación de las carreteras provinciales durante el año económico de 1926 a 1927.

Construcción del camino vecinal de Villanueva de Oscos a La Garganta, trozo de Villanueva de Oscos al Cortín.

ANIVERSARIO. D. CESAR DE BLAS. Hoy hace un año que descansó en la paz del Señor don César de Blas. Vivió para el bien y en él halló el más noble estímulo su corazón.

Era de acrisolada honradez, afable, sencillo, franco y cordial en su trato. Toda su vida la consagró en hacer obras de caridad, y por lo dicho sus numerosas y buenas amistades le distinguían con cariño. Era maestro nacional y un gran industrial, muy acreditado, establecido en la calle de Uría hace veintitantos años, donde fué labrando el porvenir de los suyos, que, como buenos sobrinos, sabrán imitarle.

Por su tesón en la lucha y por sus energías puestas al servicio de una labor honradísima, hubiera merecido el más alto premio que los hombres conceden. Bueno para todos, acaso más que para sí mismo, su dignidad de caballero intachable, culminó el sacrificio, que nada hay más elevado y digno de un alma buena como el renunciamento a sus legítimos derechos por socorrer al necesitado.

Por todo ello serán muchos los amigos que el día de hoy le recordarán en esta Asturias, a la que él tanto amaba.

Nos unimos al dolor que sufrirá toda su familia al recordar tan triste fecha, y particularmente su ilustrada hermana doña Delfina de Blas, maestra de San Martín de Anes.

Trincheras tres telas a 60 pesetas CASA NATALIO

EN EL CAMPOAMOR

Debut de la Compañía de Eugenia Zúffoli

Dejó tan grato recuerdo esta Compañía de su actuación anterior, que era esperada con verdadera ilusión. En dicha ocasión vació todo su repertorio, y si más obras nuevas hubiera traído, más prolongada habría sido aquella temporada, con haberlo sido bastante.

Al volver hoy, trae remozado el repertorio. En éste hay una porción de operetas y zarzuelas nuevas, y algunas ya conocidas, como "Doña Francisquita", que en Oviedo—y en todas partes, por supuesto—gusta extraordinariamente.

Ayer debutó con "La Duquesa del bal Tabarin", opereta en que Eugenia Zúffoli hace derroches de gracia y canta poniendo toda su alma. El éxito de ayer fué suyo, personalísimo. Su "Frufrú" no se parece al de ninguna otra tiple cómica. En su carácter toman asiento todas las travesuras imaginables. Por sí no fuera poco el papel, lo adereza con el conocido fox americano que no hay modo de ver sin arrancarle la repetición. También el coro de segundas tiples, guapas como ellas solas, bailan, cantan y gritan otra de esas cosas raras con el

nombre de Shimmys que son tan simpáticas a la vista como agradables al oído. Finalmente, y vamos de números intercalados, la bailarina de la Compañía, una bella figurita, danzó la romanza de Tosselli y fué muy aplaudida.

El baritono Ramos, de brillante historial en la opereta, empezó con su poco de miedo; pero pronto se rehizo y acabó cantando muy bien y ganándose aplausos muy merecidos. El resto del elenco baja bastante en comparación con "La Duquesa" de la pasada temporada.

El decorado, nuevo, mereció plácemes generales. Lo mismo decimos de la sastrería.

El maestro Faixá estuvo riñendo batallas homéricas con los músicos del sotabanco, que no ven la batuta ni oyen a los cantantes.

Gracias a la pericia del maestro y a que todo el mundo se sabe la obra de memoria no hubo un desaguisado. Pero cabe el peligro de que lo haya...

BRADOMIN.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Sr. Caballero habla del proyecto de empréstito de Sama

Interesante resultó la conversación que ayer hemos sostenido con el señor Gobernador.

Su primera parte la dedicó a elogiar al Alcalde de Oviedo, don Manuel Gutiérrez, que está dando un giro municipal, muy de acuerdo con el Estatuto, a las cuestiones que en el Ayuntamiento se desenvuelven.

Esa política de delegaciones que está llevando a cabo le dará muy buenos resultados. El ejemplo lo tiene en lo conseguido por los señores Suárez Pazos y Coronas y lo que advierto están realizando otros delegados por él designados.

Oviedo, no obstante los problemas que tiene planteados y en vías de resolución, tiene otros que el Ayuntamiento se verá obligado a plantear muy pronto. Pero para ello necesita desarrollar una capacidad económica mucho mayor que la que desarrola. Un presupuesto de tres millones para un concejo de setenta y cinco mil habitantes próximamente, no es presupuesto. Necesita por lo menos llegar a un presupuesto de ocho millones.

Debido a su gran zona rural, sería muy conveniente pensar en hacer dos presupuestos: uno para la zona urbana y otro para la rural.

El empréstito por ellos emitido lo absorberá todo el Matadero nuevo, y los demás servicios quedarán por atender si han de vivir solamente de lo que hoy les dá de margen el presupuesto.

Por eso en esta época de epidemia de empréstitos las Corporaciones deben fijarse mucho en la forma de hacer las emisiones e ir de acuerdo con las necesidades de orden inmediato y no hipotecar los presupuestos, matando futuras iniciativas.

En este momento tengo en la mano el proyecto de empréstito del Ayuntamiento de Sama, que aspira nada menos que a adquirir una deuda de cinco millones, cuando yo creo que con dos quedaría completamente resuelto el problema de la traída de aguas, que es lo que pretenden realizar.

Este proyecto debe tenerse en cuenta que fué hecho el año 1918 y hoy los materiales han bajado cerca de un 50 por 100.

Además, otra cosa con la que yo no estoy conforme, es con la táctica de acudir, para resolver estos problemas económicos y de construcción, a las grandes empresas, porque luego éstas contratan a su vez las obras a pequeños constructores, con lo cual los beneficios suelen quedar en manos de las primeras y en perjuicio de las propias construcciones.

Si el Ayuntamiento de Sama, en vez de pensar en el gran proyecto de empréstito estudia las conveniencias de una inteligencia con la Sociedad Duro-Felguera, que está enclavada en el concejo y es productora de los principales elementos de la traída de agua, lo de más costo, que es la tubería, probablemente lo que hoy presupuesta a base de otra empresa extraña se redujera a la mitad y quedarían remediadas las necesidades de su concejo

En las proximidades de Buenavista existe una tejera de la propiedad de Benigno Menéndez Álvarez, que es a la vez que propietario de esta tejera alcalde padáneo vitalicio de la parroquia de San Pedro de los Arcos.

Por lo visto el negocio de dicha tejera no marcha todo lo franco que quisiera el inamovible pedáneo y decidió arrendárselo a Antonio Serrano, guarda-jurado de una empresa de Lugones.

El arrendatario puso al frente de la tejera a su hijo José, y con éste comenzó a trabajar en la misma Benjamín García.

La industria que en manos del primero de los explotadores no daba gran rendimiento, comenzó a adquirir caracteres de negocio, acrediándola de tal modo los nuevos poseedores que a Benigno y sus hijos les picó el egoísmo de volver a explotarla, adoptando el sistema de las provocaciones y buscando siempre el mal fin de que aburridos estos buenos negociantes, abandonasen la tejera, volviendo el pedáneo y sus hijos a explotarla.

Esto se deduce de las declaraciones prestadas ante la Comisaría y el Juzgado de instrucción, donde afirman Benjamín García y José Serrano, que unas veces con ceneceros, otras con insultos y las más de las veces con amenazas, vienen siendo perseguidos por los hijos de Benigno, Francisco y Alfredo Menéndez.

El día antes de los hechos que hoy registramos, según declaran estos individuos, estuvieron a buscarlos en casa, esgrimiendo escopetas, y no fueron muertos por ellos debido a que se encerraron en casa y no salieron a repeler la agresión, lo que hubiese dado lugar a una terrible tragedia.

Anteayer por la tarde volvieron a presentarse en la casa donde éstos viven, agrediendo a palos a Benjamín, de cuyos golpes tuvo necesidad de curarse en la Casa de Socorro. Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

El día antes de los hechos que hoy registramos, según declaran estos individuos, estuvieron a buscarlos en casa, esgrimiendo escopetas, y no fueron muertos por ellos debido a que se encerraron en casa y no salieron a repeler la agresión, lo que hubiese dado lugar a una terrible tragedia.

Anteayer por la tarde volvieron a presentarse en la casa donde éstos viven, agrediendo a palos a Benjamín, de cuyos golpes tuvo necesidad de curarse en la Casa de Socorro. Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

Ellos se vieron obligados a defenderse, haciendo disparos con el solo objeto de amedrentar a los agresores.

LA REYERTA DE AYER

En Buenavista hay tiros y palos entre varios jóvenes

LOS PRIMEROS MOMENTOS

En la Comisaría de policía se presentó Benigno Menéndez, denunciando que sus hijos Alfredo y Francisco habían sido agredidos a tiros por José Serrano y Benjamín García, que desde el interior de su casa comenzaron a disparar contra sus hijos, que por fortuna no fueron alcanzados por los proyectiles.

Los policías señores Gálvez y Moreno, salieron para Buenavista con objeto de informarse de lo sucedido, acompañados de los denunciantes Francisco y Alfredo Menéndez, y al llegar al sitio indicado se encontraron con que Benjamín y José Serrano se encontraban dentro de casa, negándose a salir hasta que los policías se dieron a conocer, abriendo la puerta.

Preguntados por las armas, contestaron que allí no tenían ninguna arma y que el revólver con que hicieron los disparos lo habían mandado para Lugones, por ser de la propiedad de Antonio Serrano.

Se fué a Lugones la policía, haciéndose cargo del revólver, que no da muestras de haber sido disparado, volviendo a la casa de Buenavista, realizando un registro, que dió por resultado la recogida de dos armas, una pistola antigua de dos cañones y un revólver veloduro.

Por un proyectil incrustado en un ladrillo, se vió que los disparos fueron hechos con una pistola browning, que no parece por parte alguna.

A los denunciantes se les cacheó, por si en poder de ellos estuviese el arma que se buscaba, pero no se les encontró nada.

Como José Serrano y Benjamín García no tenían licencia para usar dichas armas, fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de instrucción.

Benjamín García, que como decimos anteriormente, resultó herido de palo, al ser reconocido en la Casa de Socorro se le apreciaron heridas en la cara, brazos y clavícula derecha.

El pronóstico fué reservado por los médicos.

Sección segunda. Pravia.—Contra Félix Fernández Fernández, por disparo y lesiones. Abogado, señor Orche; procurador, señor Alvarez.

Gijón.—Contra Ramiro Moris Llera, por injurias e insultos a las autoridades. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Nuño.

Siero.—Contra Tomás Campal González, por tenencia de armas. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Elola.

SENTENCIA. Avilés.—Condenando a Rafael Gutiérrez Menéndez, por resistencia a la autoridad, a un mes y un día de arresto y 125 pesetas de multa.

SUMARIOS INGRESADOS. En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia se recibieron ayer los siguientes:

Gijón (Occidente).—Hurto. Procesoado, Manuel Antonio Suárez.

Oviedo.—Injurias a la Diputación provincial. Sin procesado.

¿Necesita Ud. MUEBLES? —No compre sin visitar antes la

CASA TUERO. CIMADEVILLA, 19-OVIEDO

PISO. Se alquila un primero en calle céntrica, con calefacción y cuarto de baño.

Darán razón Travesía de Asturias 4, Chalet.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA

Sección primera. —Contra José Fernández por atentado. Abogado, se-